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Τρύτη, 28 Απριλύου 2026 

Επίκαιρη Ερώτηςη 

Προσ 

Υπουργό Αγροτικόσ Ανϊπτυξησ και Τροφύμων 

Κο Μαργαρίτη Σχοινά 

 

Θϋμα: Ανάγκη εξεύρεςησ βιώςιμησ λύςησ για την Παρέμβαςη Π2-47.2: 

«Επιχειρηςιακά Προγράμματα Εργαςίασ Οργανώςεων Ελαιουργικών Φορέων 

(ΟΕΦ) για την περίοδο 2024-2027» 

 

Αξιότιμε Κύριε Υπουργέ 

 

Με την Υπουργικό Απόφαςη 1506/206003 ΦΕΚ 4133/Β/2024, όπωσ τροποποιόθηκε 

και ιςχύει, το Υπουργεύο Αγροτικόσ Ανϊπτυξησ και Τροφύμων ςχεδύαςε και υλοποιεύ 

την Παρϋμβαςη Π2-47.2 «Επιχειρηςιακϊ Προγρϊμματα Εργαςύασ Οργανώςεων 

Ελαιουργικών Φορϋων (ΟΕΦ) για την περύοδο 2024-2027». 

Στον τελικό πύνακα κατϊταξησ δικαιούχων, η Λακωνύα ϋχει «τη μερύδα του λϋοντοσ», με 

17 ΟΕΦ, από τισ ςυνολικϊ 68 που επιλϋχθηκαν. Η επιδότηςη ξεκινούςε από 560.000,00 

ευρώ περύπου και ϋφτανε ϋωσ και τα 2.400.000,00 ευρώ περύπου (από ενωςιακούσ και 

εθνικούσ πόρουσ). Πρόκειται για «ςτιβαρϋσ» ΟΕΦ, με ςημαντικό εξαγωγικό 

δραςτηριότητα, οι οπούεσ ςυνϋταξαν πλόρεισ φακϋλουσ. Σημαντικό θϋςη ςτην 

Παρϋμβαςη, κατϋχουν Αγροτικού Συνεταιριςμού από τη Μεςςηνύα, την Ηλεύα, την 

Αιτωλοακαρνανύα, την Κρότη. 

Ενώ η Παρϋμβαςη ϋτυχε ευρεύασ αποδοχόσ και δημιούργηςε ςτουσ κόλπουσ των 

Αγροτικών Συνεταιριςμών γενικευμϋνη αιςιοδοξύα, η ςυνϋχεια, δυςτυχώσ, δεν υπόρξε 

ανϊλογη. Η υπόθεςη του ΟΠΕΚΕΠΕ, εύχε ωσ απόρροια τη ςοβαρό εμπλοκό ςτη ροό 

χρηματοδότηςόσ τησ και τη μη εκκαθϊριςη τησ πληρωμόσ των ΟΕΦ, για το πρώτο ϋτοσ  
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εφαρμογόσ του προγρϊμματοσ, απειλώντασ ϊμεςα ςχεδόν το ςύνολο των ΟΕΦ 

(περύπου 90% των προγραμμϊτων) με απώλεια τησ ενωςιακόσ χρηματοδότηςησ. 

Συγχρόνωσ, ο ορατόσ κύνδυνοσ να καταργηθούν ςτην πρϊξη τα εγκεκριμϋνα 

προγρϊμματα Ο.Ε.Φ. 2024–2027, χωρύσ καμύα πρόβλεψη περαιτϋρω χρηματοδότηςησ, 

ςυνιςτϊ ςοβαρό αςτοχύα με ϊμεςεσ ςυνϋπειεσ ςτον παραγωγικό ιςτό. Το κόςτοσ 

μετακυλύεται ςτουσ ςυνεταιριςμούσ, ενώ υπονομεύονται επενδύςεισ τισ οπούεσ η ύδια η 

Πολιτεύα ενϋκρινε. 

Οι ςυνεταιριςμού ωςτόςο ϋχουν όδη υπογρϊψει ςυμβϊςεισ, παραλϊβει εξοπλιςμό, 

δεςμευτεύ ςε πολυετεύσ πληρωμϋσ και πλϋον, καλούνται να καλύψουν υποχρεώςεισ και 

να αντιμετωπύςουν ρότρεσ και κυρώςεισ, επωμιζόμενοι ϋνα ρύςκο που δεν τουσ ανόκει 

και το οπούο ϋχει ωσ ϊμεςεσ επιπτώςεισ: την οικονομικό αςφυξύα των ςυνεταιριςμών, 

την ενεργοπούηςη ρητρών και προςτύμων, το μπλοκϊριςμα επενδύςεων ςε εξϋλιξη, την 

απαξύωςη εξοπλιςμού εκατοντϊδων χιλιϊδων ευρώ. 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάςθε Κύριε Υπουργέ 

Εντεύθεν, ςε τύ ενϋργειεσ θα προβεύτε ώςτε να εξαςφαλιςθεύ η ομαλό ροό του 

εγκεκριμϋνου προγρϊμματοσ που ϋχει διϊρκεια ϋωσ το 2027; 

 

Μετϊ τιμόσ 

Ο Ερωτών Βουλευτόσ 

 

Νεοκλήσ Δ. Κρητικόσ 

Π.Ε. Λακωνύασ 

Νϋα Δημοκρατύα 




